
2023年生活数学教案小班(优秀16篇)
编写教案可以使教师对所教的知识点和教学步骤有一个清晰
的把握，提高教学的效果。小班教案的编写不仅仅是填写教
学大纲，还要注重创设情境、引导思考和促进交流。

生活数学教案小班篇一

ppt课件活动过程：

一：导入

1、大屏幕中出示格子，提问：数一数，一共看到了几个格子？

2、大屏幕中出示不完整数字，让幼儿观察，提问：

师：找到了数字几？。幼，师网出处在哪个颜色里面？

幼儿：我找到了数字1，在黑色的格子里。

二：数字的用途提问：经常在哪里看见过这些数字？

幼儿：车的车牌上、闹钟上、电梯里、电话机师：车牌在车
的哪里？

幼儿：车的前面和后面

三：结合生活中的数字，让幼儿理解这些数字所表示的意义，
教师展示ppt中不同的物体

（1）日历师：日历上面的数字有什么作用？

幼儿：几日几日、礼拜一、礼拜二……



（2）遥控器师：遥控器有什么用？

幼儿：遥控器可以帮我们找到想要看的电视。

（3）体温计师：体温计有什么作用？

幼儿：量一量身体的体温，有没有发烧师：人的正常体温
在36度——37度之间小总结：生活中到处有数字，有的是告
诉我们数量的多少（比如：药水瓶上的数字），有的是告诉
我们顺序（比如：年历上的数字、门牌号码），有的是告诉
我们方位（比如：书上的页码），所以数字在生活中的作用
是不一样的。

四：大屏幕中出示0123456789，把这些数字合起来，让幼儿
观察有什么变化？

（2）出示数字组成的冰激凌，由数字3、6、五：活动延伸：

参照大屏幕中的数字图画，喜欢哪一幅数字图画，然后画一
画，也可以创新，挑选自己喜欢的数字，动手画一画。

生活数学教案小班篇二

寻找生活中的数字，感知数字与人们生活的密切关系。

对数字感兴趣，进一步巩固对数字的认识。

师生共同搜集写有数字的常见物体或图片（手表、闹钟、日
历、尺、磅秤、药瓶、家用电器、温度计等），陈列在室内。

教师准备带有数字的其他实物或图片，分类陈列。

幼儿介绍自带的有数字的实物，说明物体上的数字各表示什
么意思。



引导幼儿回忆已有的生活经验，想一想还在哪些地方或物体
上看到过数字，并猜想数字所表示的意思以及它们在人们生
活中的功用（如门牌、车牌、交通灯、声音分贝表等）。

它表示什么意思？想想你还在哪些地方或物体上看见过数字，
它们各有什么用处？

假如生活中没有数字，会怎么样？

幼儿园小班教案我们一起玩纸圈

生活数学教案小班篇三

活动目标：

1、熟练进行7以内数数，复习几何图形。

2、体验元宵节里的节日气氛。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

1、7幅房屋图片、（如图一）门内各有礼物一件（如图二）。

2、灯笼底版（如图三）、灯笼（如图四）。

3、色纸、剪刀、胶水、线等。

活动过程：



1、找礼物：

--“新年已经过了，小朋友收到的礼物是什么？”

a、出示小房屋，幼儿观察并回答：

--“一共有几幢房子？”“有什么不同”？“每种房子各有
几幢？”

（引导幼儿从屋顶的形状、房子的颜色、窗的数量等进行观
察、数数。）

b、请幼儿打开房门，找出礼物并数数：

--“你找到什么礼物？”“你的礼物是由什么图形组成的？
各有几个？”

--“哪些礼物的图形和数量一样多？”“哪种礼物的图形数
量最多？哪个最少？”

--“我的房子由三角形，长方形，正方形组成的`。房顶是三
角形的。”

--“我的房子里还有圆形，就是这个圆圆的窗户。”

--“我的房子有五个窗户”

--“我的房子有红、黄、蓝三种颜色”

2、做花灯：

--“元宵节最高兴的事情是什么？（看花灯）我们也来做花
灯吧？”

a、幼儿每人一张灯笼底版图，去寻找形状、点数均对应的灯



笼：

重点指导幼儿正确数数，同时正确辨认几何图形。

b、正确配对以后进行粘贴。穿上线，并用彩纸剪成流苏，装
在灯笼上。

3、玩花灯：

“让我们提着灯笼互相拜年吧！”

幼儿寻找灯笼形状一样或点数一样的朋友，互相问好，并说
一句祝福的话。

“祝你天天快乐！”“祝你漂亮又健康！”“祝你好好学习，
天天向上！”......

生活数学教案小班篇四

1、发现生活中的数字，知道数字无处不在。

2、运用数字进行游戏活动，激发幼儿对数字的兴趣。

3、培养幼儿的尝试精神，发展幼儿思维的敏捷性、逻辑性。

4、体验数学集体游戏的快乐。

1、课件-乐趣练习：在图画里找数字

2、课件-乐趣练习：找数字

3、课件-动画片：你最喜欢的数字是什么

一、演示课件激发幼儿找数字的兴趣。



1、乐趣图片-在图画里找数字

小朋友，这几张图片非常有趣，仔细看看，在图画里能找到
什么呢？

＊在树林里能找到数字1。

＊小鸭子在池塘里游水的图画里能找到数字2，

＊海鸥在大海上飞翔的图画中能找到数字3.

2、乐趣练习-找数字

（1）你能看出来，这张图片上每个格子里有几双鞋吗？

幼儿观察后说出

1双，2双，3双，4双。

（2）请你在这张图片上找出数字1,2,3,4。

二、发现生活中的数字。

1、激发幼儿主动探索的愿望

（1）在我们的生活中，周围到处都有数字，你们想不想把他
们找出来？

（鼓励幼儿讲述自己的发现）

（2）你在什么东西上面发现了数字，告诉小朋友吧。

（3）谁愿意大胆地到前面来，把你的'发现告诉大家？

2、启发幼儿扩散思维，寻找更多的数字



（2）幼儿讲述身边发现的数字。

三、最喜欢的数字

（请几位幼儿给大家介绍一下自己最喜欢的数字。）

2、动画片：你最喜欢的数字是什么

请小朋友看一个很有趣的动画片，看看动画片里的小朋友手
里都拿了几个气球呀，一定要仔细看呀！

（看完后，幼儿相互交流）

四、结束

今天，你们玩得开心吗？让我们到外面再去找数字宝宝好吗？

幼儿园的数学活动相对于其他活动枯燥、单调，容易使幼儿
失去学习兴趣。因为这个时期的幼儿年龄小，逻辑思维尚未
发展，所以本次活动中我为幼儿创设了一个可操作的丰富材
料的环境，为幼儿创设了一个可选择性、可操作性的空间。
使幼儿能独立的操作材料，并大胆的表达自己的想法。幼儿
的自主性，选择性，独立性得到了充分的体现。通过一系列
的游戏活动，达到了主题总目标预设的要求。

小百科：人类最早用来计数的工具是手指和脚趾，但它们只
能表示20以内的数字。当数目很多时，大多数的原始人就用
小石子和豆粒来记数。渐渐地人们不满足粒为单位的记数，
又发明了打绳结、刻画记数的方法，在兽皮、兽骨、树木、
石头上刻画记数。中国古代是用木、竹或骨头制成的小棍来
记数，称为算筹。这些记数方法和记数符号慢慢转变成了最
早的数字符号（数码）。如今，世界各国都使用阿拉伯数字
为标准数字。



生活数学教案小班篇五

1.寻找生活中的数字，初步了解数字在不同物品中表示的含
义

2.能结合自己已有经验，创造性的运用数字。

3.对数字感兴趣，积极关注身边事物。

生活中有数字的物品(衣服鞋子、时钟、日历、图书、有生产
日期保质期的食品包装袋等)

一、用特殊号码激发幼儿对数字的兴趣。

1.出示火警图片，师：小朋友们看看这是一组什么数字?你们
知道它表示什么意思吗?打了119，谁会来呀?那让我们一起看
看是不是火警叔叔会来!

师：原来这些数字有这么大的本领呢!

二、寻找生活中的数字，探索各种数字的不同含义(播放ppt
上的图片)

1.激发幼儿对数字的兴趣。

师：在我们的生活中有很多很多的数字，今天就有许多数字
来到我们身边，让我们一起来找找吧(寻找身边的有数字的东
西)

2.鼓励幼儿讲述自己的发现。

衣服鞋子上的数字表示什么意思?(大小)图书上的数字表示什么
(页码)钟面上的数字表示什么意思(表示时间)尺子上的数字
表示什么意思(长度、宽度、高度等)



3.猜想老师提供的物品上面的'数字有什么意义。

三、玩游戏抱抱团。

师：现在我们来玩一个关于数字的游戏，这个游戏的名字叫
做抱抱团，小朋友们都很熟悉了吧，原来数字还能给我们的
生活中带来这么多的快乐。

生活数学教案小班篇六

1对数字产生兴趣;

2了解数字在日常生活中的.应用，初步理解数字与人们生活
的关系。

1、调查表我发现的数字

2、与数字相关的生活场景和物品的幻灯课件

3、白纸、笔

一、观察生活中运用数字的实物幻灯，初步感知数字的用途。

提问：你发现了什么？它们上面都有些什么数字？这些数字
有什么用呢？（电话机上的数字是拨电话号码用的，电视遥
控器上的数字是按频道用的，钟上的数字是用来表示时间的
等等）

（如：门上的数字是门牌号码，日历上的数字是表示月份与
日期等）

三、寻找身边的数字，切身感受数字与生活的关系。

提问：我们身上有数字吗？教室里有数字吗？它们有什么用



呢？

四、尝试用数字来设计一份物品的说明书。1请幼儿在白纸上
画一样物品，然后在物品旁边用数字表示用法数量等2引导幼
儿自由结伴，互相猜测交流"说明书"数字所表示的含义。

生活数学教案小班篇七

活动目标：

1、观察感知生活中的数字，初步了解各种数字的不同含义。

2、学习运用数字解决生活中的一些实际问题。

3、激发对数字的兴趣，培养幼儿积极关注身边事物的情感态
度。

活动准备：

生活中各种带有数字的物品、课件、音乐磁带、画册。

活动过程：

一、律动：数字歌

二、利用幼儿熟悉的故事激发幼儿对数字的兴趣

2、出示110、120，提问：这两组数字又表示什么?

三、观察、交流各种数字的不同含义

1、师：我们的生活中数字无处不在，让我们一起来找找吧！

2、师：你在什么东西上发现了数字，他表示什么意思？



四、感知数字和我们日常生活的密切关系

1、师：生活中除了这些，还有很多地方也有数字，我就发现
了很多，我还拍下来了，我们一起来看看吧！

2、组织幼儿看课件，并讲解这些数字有什么用。

五、数字游戏

1、出示图片，请小朋友添数字、猜数字。2、组织幼儿操作
画册。

生活数学教案小班篇八

生活中处处有数学，数字和我们的生活有着密切的关系，没
有数字我们的生活都会被打乱或带来很多不便。因此开展了
本次教学活动《生活中的数字》。以孩子们生活中随处可见
的数字为内容，让孩子们发现生活中的数字，初步了解它们
的不同用途，并且学会运用数字解决生活中的一些实际问题，
从中体验活动的乐趣。激发了孩子对数字的兴趣，陪养孩子
积极关注身边事物的情感态度。

1、理解所学数字在生活中的`应用，进一步巩固加深对数字
的认识。

2、能大胆讲述自己的发现，积极与同伴交流。

3、通过做一做、玩一玩，体验游戏的快乐。

1、各种有数字的包装盒若干；

2、电话机一部、照片数张；

3、实物展示台、投影仪；



4、腊光纸若干。

1、以数字儿歌引出课题。

提问：你从儿歌里听到了哪些数字？

2、找一找包装盒上的数字。

（1）幼儿互相交流。

（2）集体交流。

幼儿积极阐述自己发现的数字，教师鼓励幼儿大胆猜测数字
的含义。

3、说一说生活中的数字。

教师利用实物、照片帮助幼儿拓展认识。

4、游戏：打电话。

本次活动环环紧扣，目标明确，幼儿也比较感兴趣。整体来
说本次活动完成的还是不错的。数字在生活中的用途很广，
而且孩子们每天都会和数字打交道，数字已成为了孩子们生
活中的一部分，大部分的孩子几乎都没有注意到数字的存在。
活动唤起了孩子们对于数字与生活之间紧密联系的认识。让
幼儿感受数字的趣味性，对数字产生兴趣。鼓励幼儿从物品
中找出数字，并尝试说出数字的含义。引导孩子说说我们的
生活中的数字及作用，并一起观看一些有数字的图片。最后
以有趣的游戏结束本次活动。

1、幼儿的生活经验不够，老师应利用家长资源在与孩子收集
材料时，有意识地启发孩子关注生活中的数字，为活动的顺
利开展做好准备。



2、如果在最后一个环节前面再重点讲解一下几个特殊数字，
那效果应该会更好吧。

给孩子一些机会，让他们自己去体验；给孩子一些条件，让
他们自己去锻炼；给他们一些问题，让他们自己去找答
案……。相信孩子，多给孩子一些亲身实践活动的机会。

生活数学教案小班篇九

我们发现生活中到处是数字，处处有数字，可以说我们生活
在一个“数字”的世界中，数字无所不在。同样，幼儿的生
活与数字密不可分。在幼儿的一日生活里，也到处充满数字。
本次活动就以孩子生活中随处可见的数字为内容，通过综合
化的形式，游戏化的过程，生活化的内容，经验化的讲述让
幼儿发现、了解生活中的数字，并在生活中运用数字。

1、观察感知生活中的数字，初步了解各种数字的不同含义。

2、进一步激发幼儿对身边事物、现象的兴趣及探索欲望。

3、在探索交流的基础上，结合已有经验，能创造性地运用数
字活动重点：初步感知数与物的关系，帮助幼儿积累有关数
的感性经验。

学习运用数字解决生活中的一些实际问题。

合理利用生活资源，激发学生的学习兴趣，提出问题，解决
问题，提高幼儿的思维能立以及解决问题的能力。在游戏中
让幼儿感受数字的不同含义，体会数字可以传递不同的信息。

《幼儿园教育指导纲要（试行）》为幼儿园课程改革指明了
方向，使我们对幼儿园课程有了新的理解——幼儿园课程需
要生活化，课程要追随幼儿的生活和经验，并且《纲要》中
科学领域这样的价值取向已清晰可见：能从生活和游戏中感



受事物的数量关系并体验到数学的重要和有趣，使儿童体会
数学与人类社会的密切联系，体会数学的价值，增进对数学
的理解和应用数学的信心。

1、收集生活中各种有数字的物品：测量类、食品类、生活用
品类等。

2、生活中有些数字图片做成ppt，如：红绿灯处显示的秒数、
超市收银台处的数字、菜市场食品价位数字等。

一、以数字儿歌的形式引出课题师：“小朋友们，今天老师
带来了一首儿歌，你们想听吗？”幼儿回答：“想。”
师：“老师有个小小的要求，希望你们听完后告诉大家你从
儿歌中听到了哪些数字？”（1象铅笔细又长、2象鸭子水中
游、3象耳朵听声音、4象红旗飘呀飘、5象秤钩来称菜、6象
哨子吹呀吹、7象镰刀割青草、8象葫芦摇啊摇、9象气球飘呀
飘、0象鸡蛋做蛋糕。）（评析：通过生动形象的数字儿歌，
让幼儿巩固对数字的外形特征的了解。）

二、利用《猜猜我是谁》游戏活动，巩固对数字的认识

1、师：“数字儿歌里有这么多的数字，你们都认识它们
吗？”

2、师：“数字宝宝想跟小朋友们玩游戏《猜猜我是谁》，看
哪个小朋友最能干，能够一眼就看出数字几。”（逐一出示
隐藏数字的图片如：出示“3”字的上半部分，让幼儿猜猜是
几。）（评析：通过游戏活动来激发幼儿的兴趣，让幼儿对
数字外形进一步地掌握，从而对数字有了初步的探索欲望。）

三、利用身边特殊的数字，激发幼儿的兴趣师：“这些数字
宝宝连在一起还会变成一些特殊的数字，我们一起来看一看
吧！”逐一出示（图片110、119、120）这些数字，并提
问：“这是什么数字？表示什么意思？在什么时候才能打这



个数字电话？”（在遇到困难、坏人时打110、火灾时打119、
生病时打120）（评析：通过这一环节让孩子们了解到特定的
某些数字进行特定的组合会表示特定的意义，
如110、120、119等，并会正确运用这些特殊数字。在活动中
我发现中班幼儿对这些特殊数字有一定的认识基础，并能正
确地讲述其中的含义。）

四、探讨交流各种数字的不同含义

1、找一找，发现物品上的数字。

准备一些带有数字的物品，让每个幼儿挑选一个物品，仔细
观察发现物品上的数字，请幼儿之间相互交流。师：“你发
现物品上有哪些数字？（组织幼儿用语言进行表述），这些
数字表示什么意思？猜一猜这些数字有什么作用？”如：牛
奶盒上的数字表示牛奶的保质期、出厂日期；鞋底的数字表
示鞋子的大小码；计算器上的数字可以用来计算；遥控器上
的数字可以调换电视台节目；电话机上的数字可以用来打电
话；闹钟上的数字可以让我们了解现在几点钟等等。

（评析：现在的孩子阅历比较广，孩子们不但能很快地找到
数字，还能说出数字的各种用途。这一环节气氛比较浓厚，
幼儿掌握到了许多身边的新知识，增强幼儿善于发现，积极
探索的兴趣。）

2、师生共同看图讨论各种数字的不同含义。

师：“我们小朋友真能干，发现了生活中许多数字，这些数
字有着不同的含义，老师也把生活中的一些数字拍成照片，
我们一起来看看吧！”（逐一出示ppt，共同讨论图片中数字
表示的意思，鼓励幼儿大胆讲述。）如：红绿灯旁的数字。
师：“小朋友们，这是哪儿呀？请你找一找有趣的数字藏在
哪里呢？”幼：红绿灯旁边有数字。师：“是数字几呢？”
幼：“数字6”师：“红绿灯旁边的数字6表示什么？”



幼：(教师引导幼儿说出)数字6表示：红灯6秒后将会变绿灯，
而绿灯6秒后将会变红灯，请驾驶员同志注意驾驶要看红绿灯。

如：超市里的数字。师：“小朋友们，看看我们开着小汽车
来到了什么地方？”幼：“超市。”师：“对，我们来到了
超市，超市里面有很多数字的，先来看看这是超市的什么地
方呀？”（收银台）“老奶奶在干嘛呀？”（付钱）“哦，
这个地方是买完东西付钱的地方叫做收银台。诶，这个收银
台上面有个数几啊？”（数字6）“这个数字6表示什么意思
呢！请小朋友们猜一猜？”（表示奶奶要付6元钱。）
师：“这个收银台旁边这个数字几？又表示什么意思呢？”
幼：“数字3，表示3号”收银台。

（评析：通过不同数字含义的认识，让幼儿知道数字给我们
生活带来了方便，从而认识到生活中数字的重要性。）

3、体验生活中有了数字，给我们带来了很大的方便，创造性
地运用数字。

师：“今天老师要表扬每个爱动脑筋的小朋友，我们把这个
好消息告诉你们何老师好吗？”幼儿：“好啊！”师：“何
老师不在这儿，怎么办呢？”幼儿：“我们可以打电话给何
老师。”师：“那你们知道何老师的电话号码吗？有谁知道
快告诉老师，我们现在就来听一听何老师的声音吧！”请一
名幼儿现场打电话给何老师。

（评析：这一师幼互动环节，让幼儿进一步地了解数字的用
途以及如何运用数字。在这一环节中幼儿表现积极、气氛浓
厚，真正体验到了生活中数字的运用。）

4、小结：

如果生活中没有数字会怎么样？数字在生活中很重要，如：
保质期、时钟……有了这些数字使我们的生活更加方便，如：



电话、手机、110……五、延伸活动我们的生活中藏着许多有
趣的数字，小朋友们如果发现了有趣的数字，你想告诉老师
吗？哪你怎么告诉老师呢？你们知道我的电话吗？老师给小
朋友们准备了电话卡，请你把你的电话号码写在卡上，可以
相互交换以方便交流。

活动反思：

生活中处处有数学，数字和我们的生活有着密切的关系，没
有数字我们的生活都会被打乱或带来很多不便。因此本次教
学活动《生活中的数字》就以孩子们生活中随处可见的数字
为内容，让孩子们发现生活中的数字，初步了解它们的不同
用途，并且学会运用数字解决生活中的一些实际问题，从中
体验生活的乐趣。这样不仅激发了孩子对数字的兴趣，也培
养了孩子积极关注身边事物的情感态度。

活动中我先以儿歌、猜迷的形式让幼儿对数字外形有了深刻
的了解，然后对生活中一些特殊的数字进行认识和能够准确
的运用这些数字。再次我在活动前收集、寻找、记录一些生
活中的数字，和小朋友们一起分享这些数字的作用。孩子们
先个别交流物品上数字的作用；因为孩子们都很想表达自己
的发现，因此我让幼儿自己和边上的小伙伴说说自己的发现；
接着感知数字和我们日常生活的密切关系。最后通过师幼的
互动环节，利用幼儿的对生活中数字的理解运用到实际中去。

通过本次活动，让我收获不少，整个活动环节很清楚，一环
一环之间紧紧相扣、层层递进，设计的问题也具有有效性，
能开动幼儿的小脑筋。但缺点也有存在，一些细节方面还要
注意。在这个活动中让我深刻地了解到孩子自己收集课堂所
需的东西是很重要。在活动中孩子们愿意在丰富多彩的现实
生活中自由自在地采撷自己感兴趣的“果子”，他们采来
的“果子”是绚丽多姿的，然后回到课堂交流，共享到
了“果子”的丰富，起到“以一当数十”的作用。



给孩子一些机会，让他们自己去体验；给孩子一些条件，让
他们自己去锻炼；给他们一些问题，让他们自己去找答
案……相信孩子，多给孩子一些亲身实践活动的机会。

生活数学教案小班篇十

活动目标：

1、正确感知、认识4以内的数量，知道它能表示相应物体的
数量，巩固对4以内数字的认识。

2、喜欢摆弄、操作数学活动材料，培养幼儿的动手操作能力
和口语表达能力。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动准备：

1、教具：电脑、投影仪、多媒体课件、录音机、磁带。

2、学具：分组材料：第1组是印有数字的作业纸，第2组是画
有水果的图片，第3是组数字纸卡、水果印泥。

人手一份1~4数字卡，苹果图片4张。

3、环境布置：幼儿坐在地毯上成半圆形，每人面前放一个小
盘子（盘子内放1~5数字卡、苹果图片）。

活动重难点：

重点：是认识数字4，感知4的数量；难点：是正确感知4以内
的数量。



活动过程：

好，现在小朋友们和老师一起出发吧！

2、复习数字2、3及其数量师：请小朋友们数一数图片里有多
少个苹果呀？可以用数字几表示？请小朋友从盘内取出相应
的数字。

3、认识数字4，感知4的数量出示桔子图景，请幼儿目测桔子
数量，认识数字4，引导幼儿细致观察像什么。

师：4除了可以表示4个桔子，还可以表示什么呢？现在小朋
友们就和周围的同伴相互讨论、交流一下，然后让小朋友们
讲一讲。

3、游戏”看数取苹果"师：出示数字请幼儿看数取相应的苹
果，边拿边说：1、2、3……，个苹果和数字做朋友，并引导
幼儿反复练习。

4、分组操作活动告诉幼儿水果宝宝还想和小朋友做游戏，向
幼儿介绍分组游戏内容及规则。

师：现在老师分下组，第1组的小朋友看数字画自己喜爱的水
果；第2组看水果贴数字；第3组看数字印水果印泥。大家可
以自由选择游戏内容，待会老师要让小朋友们边操作边讲述。
（如数字3和1个水果做朋友，幼儿做完一组后可交换形式。）

4、作品展示，互相交流，师生互评。

延伸活动：在欢快的音乐声中幼儿为水果宝宝们唱歌、跳舞，
随音乐出活动室。

活动反思：

他们对任何事物都是充满了好奇，注意力不能够集中，课堂



的过程又是一个比较枯燥无味的过程，所以我根据学生的需
求和接受能力的培养来设计教案，让整个课堂活跃起来。这
才是一节较成功的课。经过教学之后我作出以下反思：学前
班的孩子注意力持续时间短，好动是他们的天性，他们最喜
欢的是游戏、活动。数学活动对于善于形象思维的幼儿来说
更是枯燥单调乏味。如何激发学生学习数学的兴趣，提高学
习的效率呢？从数学本身的特点和幼儿的年龄特点考虑，我
采取了以下措施进行教学：

使用游戏活动，一节课时间很长，孩子好动，长时间坐不住，
课堂中我插了一些游戏，这样大大提高了教学质量。

在比赛中调动孩子们的积极性，幼儿自尊心强，爱表现自己，
在小组中进行“夺红旗”比赛，比一比谁做的有对又快，让
他们在心理上得到满足，从而调动了孩子们的积极性。

我将不断总结好的教学方法，将所学真正运用于课堂，不断
提高教学质量。

生活数学教案小班篇十一

活动目标：

1、通过在参观数字展览区的情景中，幼儿获得按照数字内容
归类的经验。

2、体验到生活中各种数字的乐趣。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、体会数学的生活化，体验数学游戏的乐趣。



活动准备：

活动过程：

参观数字展览区

1、回忆

1）在哪里看到这些数字宝宝？

2）它们都有哪些不同的意思？

2、归类

1）我们在生活中找到这么多数字，它们哪些是一样的？哪些
是不一样的？

2）这么多的数字贴在一起，看也看不清楚，怎么办？

幼儿教师讨论

总结：按照电话号码，门牌号码这样的一样的内容放在一起
就能看清楚了。

3）幼儿操作：把相同内容的资料粘贴在一起。

活动反思：

数字和我们的生活有着密切的关系，没有数字我们的生活都
会被打乱或带来很多不便。因此本次《生活中的数字》就以
们生活中随处可见的数字为内容，让孩子们发现生活中的数
字，初步了解它们的不同用途，并且学会运用数字解决生活
中的一些实际，从中体验活动的乐趣。这样不仅激发了孩子
对数字的，也培养了孩子积极关注身边事物的情感态度。



生活数学教案小班篇十二

一、活动目标：

1、让幼儿认识数字4，知道它能表示物体的数量。

2、让幼儿了解数字“4”的组成，初步了解数字之间的关系。

3、培养幼儿对数字的兴趣，激发幼儿积极主动关注身边事的
态度。

二、活动准备

数字“4”的卡片、小熊样子的贴纸四张，与4相关的事物的
卡片如四个苹果，四个西瓜，四支小鸟，四支铅笔等。

三、活动过程

（一）、导入：教师直接语言导入

老师：小朋友快看，今天的'天气真好，草地上来了几个动物
朋友，我们来看看是谁来了（出示小熊贴纸）

老师：原来是小熊啊，大家来看看有几只小熊呢？（3只）没
错三只大家好厉害。

老师：小朋友们看，这头壮壮的熊是熊爸爸，这头小一点的
是熊妈妈，最小这个是他们的宝宝。他们正在草地上吃青草
呢！快看！又来了一只小熊，啊！原来是熊弟弟。他太小了，
走起路来比较慢，没有跟上爸爸妈妈和姐姐。那小朋友现在
黑板上有几头熊啦？（四头）

师：四头熊，它们是怎么来的呢？三头熊再添上一头熊就是
四头熊。



师：小朋友们真棒！现在黑板上有了四头熊！那四头熊，我
们可以用数字几来表示呢？（教师出示数字卡片4。）我们可
以用数字4来表示，小朋友们看这就是数字4。

（二）展开

师：小朋友们快看，这就是今天老师要带大家来认识的数字
宝宝“4”

师：大家看数字宝宝“4”长得像大家生活中见到的什么呢？

让幼儿发挥想象，并跟同学老师分享，教师随意点几个幼儿
回答，并总结，可以的话可以将幼儿回答的东西画出来比较。

出示准备好的于四相关的物品卡片，让幼儿观看，边看教师
边说明，要注意教师在说明的时候要多次点数，按一定顺序
把卡片内容从一开始数到四，老师数幼儿数，多次重复。出
示完卡片后，师：数字4可以表示这些东西外，还可以表示什
么呢？说出我们生活中的“4”。

幼儿观察教室或联想，发表自己的见解。

教师小结：数字4可以表示所以数量是4的物体。如四个窗户，
四本书，四支鞋，四个鸡蛋等等。

让小朋友们一起思考讨论，教师总结讲解幼儿回答。

（三）结束

教师从头讲解梳理一遍数字宝宝“4”的特点。

四、活动延伸

让小朋友们课后去发现生活中，哪些地方还有数字宝宝“4”。



生活数学教案小班篇十三

评注(1)看到经过计算得出的结果，恐怕很多同学会有出乎意
料的感觉：这个结果与我们预先想到的结果大不相同，这说
明了学习数学知识既是很有趣，同时又是很有用处的.

无论是数学学习中，还是在生活的其他方面，直觉都是很重
要的，但是只有直觉，而不依靠数学知识、数学方法也是不
行的.

有一则数学趣闻同样说明了这个道理.

印度宰相发明了一种妙趣无穷的国际象棋，国王舍罕决定重
赏他.国王把宰相召进宫里，对他说：“你发明了这种绝妙的
游戏，我要重重地奖赏你，你要什么，凡是你想得到的，我
都可以满足你的要求!”

宰相想了想，微笑着对国王说道：“陛下，请您在这张棋盘
的第一个小格内，赏给我1粒麦子，在第二个小格内2粒，第
三个小格内4粒，第四个小格内8粒，照这样下去，每一小格
是前一小格的2倍，请把摆满棋盘64个小格的所有麦子都赏给
您的仆人吧!”

开场白：

同学们，祝贺你步入一个新的学习阶段.在这里，你将更好地
与数学交朋友.在你的生活中数学无处不在，你会发现数学能
给你带来越来越多的惊喜和快乐.数学能让你变得越来越聪明，
让我们一起进入数学的世界，领略数学的风采.

引入：

实践探索一：



2.投影：在我们的上学路上能看到许多交通标志：

请你说出你熟悉的图形，从中你得到什么信息?

生活数学教案小班篇十四

活动目标

1、发现生活中的数字，知道数字无处不在。

2、运用数字进行游戏活动，激发幼儿对数字的兴趣。

活动准备

1、课件-乐趣练习：在图画里找数字

2、课件-乐趣练习：找数字

3、课件-动画片：你最喜欢的数字是什么

活动过程

一、演示课件激发幼儿找数字的兴趣。

1、乐趣图片-在图画里找数字

小朋友，这几张图片非常有趣，仔细看看，在图画里能找到
什么呢？

＊在树林里能找到数字1。

＊小鸭子在池塘里游水的图画里能找到数字2，

＊海鸥在大海上飞翔的图画中能找到数字3.



2、乐趣练习找数字

（1）你能看出来，这张图片上每个格子里有几双鞋吗？

幼儿观察后说出

1双，2双，3双，4双。

（2）请你在这张图片上找出数字1,2,3,4。

二、发现生活中的数字。

1、激发幼儿主动探索的愿望

（1）在我们的生活中，周围到处都有数字，你们想不想把他
们找出来？（鼓励幼儿讲述自己的发现）

（2）你在什么东西上面发现了数字，告诉小朋友吧。

（3）谁愿意大胆地到前面来，把你的发现告诉大家？

2、启发幼儿扩散思维，寻找更多的数字

（2）幼儿讲述身边发现的数字。

三、最喜欢的数字

1、数字在生活中无处不在，和我们小朋友也有很密切的关系，
那么你觉得最有趣的、最喜欢的数字是什么呢？（请几位幼
儿给大家介绍一下自己最喜欢的数字。）

2、动画片：你最喜欢的数字是什么

请小朋友看一个很有趣的动画片，看看动画片里的小朋友手
里都拿了几个气球呀，一定要仔细看呀！（看完后，幼儿相



互交流）

四、结束

今天，你们玩得开心吗？让我们到外面再去找数字宝宝好吗？

小班数学《生活中的数字》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档
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生活数学教案小班篇十五

活动目标：

（1）初步感知数与物的关系，帮助幼儿积累有关数的感性经
验。

（2）学习运用数字解决生活中的一些实际问题，从中体验活
动的活动。

（3）激发对数字的兴趣，培养幼儿积极关注身边事物的情感
态度。



活动重点：初步感知数与物的关系，帮助幼儿积累有关数的
感性经验。

活动难点：学习运用数字解决生活中的一些实际问题。

活动准备：

（1）收集生活中常见的有数字的物品进行展览。

（2）教具：0“9数字卡以及物体卡片若干套。

（3）录象资料：如汽车牌照、居民住宅楼、红绿灯------

活动过程；

（一）.参观数字展览区

1、通过参观展览，让小朋友发现物品上的数字。

提问:我们身上有数字吗?教室里有数字吗?它们有什么用呢?

幼1：我的衣服上有大小尺码，代表我的衣服大小

幼2：门上有三班的“3”，代表我们的班号

2、相互交流：你发现哪些物品上有哪些数字？（组织幼儿用
语言进行表述）

门上的数字是门牌号码,

日历上的数字是表示月份与日期

时钟上的数字表示时间

汽车上的数字表示车牌号码



引导幼儿回忆生活中的有关数字,进一步感知数字的用途.

3、请你们猜猜：如果这些物品没有了数字会怎么样？（混乱）

（二）.了解数字的用途

1、这些物品上的数字有什么用呢？

2、你觉得数字在我们生活中还有那些用处呢？（请幼儿回忆
讲述生活中见过的数字）

3、观看录象，了解生活中常见的数字。

（三）数字游戏（找座位）

要求找到比手里的数字多1的座位号坐下。

（四）延伸活动：

你能用这些数字组合成一个有意义的编码吗？（比如：1、1、
0、组合成110）

（五）小结：在我们的生活中处处有数字，数字对我们来说
非常重要。

生活数学教案小班篇十六

生活中处处有数学，数字和我们的生活有着密切的关系，没
有数字我们的生活都会被打乱或带来很多不便。因此开展了
本次教学活动《生活中的数字》。以孩子们生活中随处可见
的数字为内容，让孩子们发现生活中的数字，初步了解它们
的不同用途，并且学会运用数字解决生活中的一些实际问题，
从中体验活动的乐趣。激发了孩子对数字的兴趣，陪养孩子
积极关注身边事物的情感态度。



1、理解所学数字在生活中的应用，进一步巩固加深对数字的
认识。

2、能大胆讲述自己的发现，积极与同伴交流。

3、通过做一做、玩一玩，体验游戏的快乐。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

1、各种有数字的包装盒若干;

2、电话机一部、照片数张;

3、实物展示台、投影仪;

4、腊光纸若干。

1、以数字儿歌引出课题。

提问：你从儿歌里听到了哪些数字?

2、找一找包装盒上的数字。

(1)幼儿互相交流。

(2)集体交流。

幼儿积极阐述自己发现的数字，教师鼓励幼儿大胆猜测数字
的含义。

3、说一说生活中的数字。

教师利用实物、照片帮助幼儿拓展认识。



4、游戏：打电话。

本次活动环环紧扣，目标明确，幼儿也比较感兴趣。整体来
说本次活动完成的还是不错的。数字在生活中的用途很广，
而且孩子们每天都会和数字打交道，数字已成为了孩子们生
活中的一部分，大部分的孩子几乎都没有注意到数字的.存在。
活动唤起了孩子们对于数字与生活之间紧密联系的认识。让
幼儿感受数字的趣味性，对数字产生兴趣。鼓励幼儿从物品
中找出数字，并尝试说出数字的含义。引导孩子说说我们的
生活中的数字及作用，并一起观看一些有数字的图片。最后
以有趣的游戏结束本次活动。

1、幼儿的生活经验不够，老师应利用家长资源在与孩子收集
材料时，有意识地启发孩子关注生活中的数字，为活动的顺
利开展做好准备。

2、如果在最后一个环节前面再重点讲解一下几个特殊数字，
那效果应该会更好吧。

给孩子一些机会，让他们自己去体验;给孩子一些条件，让他
们自己去锻炼;给他们一些问题，让他们自己去找答案……。
相信孩子，多给孩子一些亲身实践活动的机会。


